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CONJUNTO DE NÚMEROS RACIONALES 
TRANSFORMACIÓN DE DECIMALES FINITOS E INFINITOS PERIODICOS Y 

SEMIPERIODICOS EN CUOCIENTE DE ENTEROS 
 

OA1 
Calcular operaciones con números racionales en forma simbólica 

 
Estimdxs Alumnxs: Para poder aprender a calcular operaciones con números 
racionales en forma simbólica, es necesario aprender a transformar decimales 
finitos e infinitos periódicos y semiperiódicos en cuociente de enteros (fracción). 
Para ello te dejo dos videos de mi canal para que puedas verlos y luego realizar 
las actividades que te propongo a continuación. 
 
Video1: Demostración de transformación de decimales finitos e infinitos periódicos 
y semiperiódicos en cuociente de enteros 
 

https://www.youtube.com/watch?v=wFZEz7r5xC0 
 
Video2: Estrategia para transformar decimales finitos e infinitos periódicos y 
semiperiódicos en cuociente de enteros.  
 

https://www.youtube.com/watch?v=6pLTUo8xaoQ 
 
Actividad: Utilizando la estrategia de transformación (VIDEO2), clasifica cada 
número decimal en finito, infinito periódico, infinito semiperiódico y luego 
represéntalo como un cuociente de números enteros.  
 
 
a) 0,5 = 
 
 
b) 0,04 = 
 
 
c) 1,2 = 
 
 
d) 2,4 = 
 
 
e) - 0,05 = 
 
 
f) - 1,5 = 
 
 
g) - 2,36 = 
 
 

h)  0, 6 =  
 
 

i)   1, 2 =  



 2 

 

 2 
 

3. La fracción equivalente al número 0,225 es 
 
 

A)  1
4

 

B) 9
40

 

C) 11
50

 

D) 19
80

 

E) 3
13

 

 
 
4. Las fracciones equivalentes a los números 1,4   y  0,25  son, respectivamente 
 
 

A) 14 25  y  
9 90

 

B) 13 25  y  
9 90

 

C) 14 23  y  
9 90

 

D) 13 23  y  
9 90

 

E) 14 25  y  
10 100

 

 
 
5. (1,3)2 =  
 
 

A) 1, 4  
B) 1,6  
C) 1,7  
D) 1,9  
E) 2,1 

 
 
6. Al ordenar en forma creciente los números x = 0,035, y = 0,035, z = 0,035  y                      

w = 0,035 se obtiene  
 
 

A) x, w, y, z 
B) x, y, z, w 
C) w, z, x, y 
D) w, z, y, x 
E) w, x, y, z 
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3. Al truncar a la  centésima el número 3,6765, resulta 
 
 

A) 3,6 
B) 3,67 
C) 3,68 
D) 3,676 
E) 3,677 

 
 
4. Al truncar a la milésima el número 21,46 , resulta  
 
 

A) 21,464 
B) 21,465 
C) 21,466 
D) 21,46 
E) 21,4 

 
 

5. Respecto del número 
62
7

, ¿cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 

 
 

I) Redondeado a la unidad es 8. 
II) Truncado a la décima es 8,8. 

III) Redondeado a la centésima es 8,86. 
 
 

A) Solo II 
B) Solo III 
C) Solo I y II 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 
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4. De un saco que contiene 12,3 kilogramos de arroz se consumen 7.540 gramos. 
¿Cuántos kilogramos quedan en el saco? 

 
 

A) 5,86 kilogramos 
B) 5,76 kilogramos 
C) 4,86 kilogramos 
D) 4,76 kilogramos 
E) 4,49 kilogramos 

 
 
 
5. Si al triple de 3,6 se le resta el cuádruplo de 5,4 resulta  
 
 

A) -18,0 
B) -10,8 
C)    5,4 
D)   10,8 
E)   32,4 

 
 
 

6. 2,4 : 4  1,6
1,2 · 4  2,4

�
�

 =  

 
 

A)   
10
3

 

B)   
25
48

 

C)   
5
12

 

D) - 5
12

 

E) - 12
5

 

 
 
 
7. 0,6  0,45�  = 
 
 

A) 0,15  
B) 0,15  
C) 0,16  
D) 0,21 
E) 0, 21 
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j) 2,3 =  
 
 
 
k)  
 
 
 
l)  
 
 
 
m)	 
 
 
 
n)  
 
 
 
ñ) 	 
 
 
 
o)   
 
 
 
p)  
 
 
 
 
	
	


